



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

上半年我国国际收支保持基本平衡 经常账户顺差941亿美元

据新华社电 国家外汇管理局8月9日发布的数据显示,2024年上半年,我国经常账户顺差6713亿元。按美元计值,2024年上半年,我国经常账户顺差941亿美元。

“上半年我国国际收支保持基本平衡。”国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英说,上半年我国经常账户顺差与同期国内生产总值(GDP)之比为1.1%,继续处于合理均衡区间。

王春英表示,上半年,我国国际收支口径的货物贸易

顺差2884亿美元,为历年同期次高值,同比增长1%;服务贸易收支平稳增长,旅行逆差1032亿美元,同比增长37%,境外人员来华、居民跨境旅行均有所增加,带动旅行收入和支出分别增长43%和37%。

此外,王春英介绍,上半年,我国对外股权投资直接投资净流出653亿美元,各类企业积极有序开展全球化布局;来华股权性质直接投资中,新增资本金流入408亿美元。双向直接投资平稳有序。

如皋入选全国2023城市营商环境创新县(市),南通唯一——

创新作为,全力以赴助企益企

新时代 新征程 新伟业

“一天之内,两个项目‘五证齐发’。”今夏,这项“如皋速度”不仅成为招商名片,更是吸引了全国各地客商慕名前来考察投资。

优化营商环境,一直是如皋改革的“头号工程”。刀刃向内、自我革命,如皋在优化政务服务、构建涉企服务新生态等方面持续发力、创新作为,推出一揽子便企、助企创新改革举措,不断擦亮“万事好通·如皋如意”金字招牌。上月,如皋这一“优势科目”再夺抢眼成绩:入选全国2023城市营商环境创新县(市),南通唯一。

优项目服务,护成长之基

9日,骄阳似火,从空中俯瞰,数栋灰白色的厂房拔地而起,一旁的建设工地塔吊林立,80多万平方米的斯堪尼娅如皋制造基地呼之欲出。这个全省重大项目不断

刷新“进度条”,将在今年年底正式从“效果图”变为“实景图”。

斯堪尼娅集团是全球领先的重型卡车和巴士制造商之一,落子如皋的生产基地是其近60年来所投资的最大项目。“这里通江达海的区位优势和便利快捷的营商环境,让我们很心动。”斯堪尼娅集团总裁兼首席执行官克里斯蒂安·莱文直言,项目落户后,如皋提供了全天候、零延迟的便捷服务,是斯堪尼娅持续加码投资的重要理由。

5月9日傍晚5时多,如皋经开区行政审批局局长长沙晶晶收到斯堪尼娅线上提交的二期项目冲压车间施工许可申请,便组织人员马不停蹄开展各项审查工作。2个小时后,项目桩基础施工许可证准时发出。

“审批效率高,出证速度快。”背后的重

要推手,源自两支专业队伍。一支是审批

服务首席咨询师团队,另一支则是代办帮办“前延”服务团队。进入夏季以来,两支队伍顶着高温走访如皋各大项目建设现场,从申报方法、申报材料、申报流程等多维度,与企业一起完善项目策划,为项目发展按下“加速键”。

江苏瀚升智能制造有限公司便是受益者之一,在7月15日这一天,实现“五证齐发”“拿地即开工”。“为了早日抢占市场,我们投资的平张纸胶版印刷机基地项目亟待开工投产,原本以为项目的环评审批与施工许可办理要耗费不少时间,没想到会如此神速。”江苏瀚升智能制造有限公司负责人周平发坦言,服务团队上门走访、提供“点对点”跟踪服务的做法很贴心,让他深切感受到了如皋营商环境持续向优的魅力。

“项目审批事项全链条集中办、审批环节全流程精简化、审批模式全范围网上办、审批服务全周期帮代办。”如皋在全省率先推进工程建设项目“四全”服务模式。数据显示,自去年以来,如皋累计服务重大项目78个,有效解决难点堵点60多个,14个项

目成功实现“竣备即发证”,项目建设进程平均节约30天。

破用地难题,解发展之困

走进由南通融合创新能源有限公司投资建设的年产10万套高端液冷集成系统一期项目现场,厂房边缘,装修工人正抓紧进行收尾工作;厂房内部,生产线上工人正紧锣密鼓地安装调试设备。

作为如皋“产业焕新,空间再造”的成功案例之一,在项目申请之初,企业也曾面临着用地时间紧、用地面积大的迫切需求。

“在如皋一站式、全方位的政策辅导和帮办代办服务下,一期项目盘活闲置厂房6000平方米,二期项目盘活闲置场地10000平方米,项目全面达产后,预计年新增应税销售25亿元。”企业负责人马建东指着身后的厂房不禁感慨,之所以能在短短几个月内便建成新的生产线,多亏了在前期项目选址、审批及项目建设、验收过程中,如皋相关部门主动做好“服务员”。(下转A2版)

南通入选首张中国剧场演艺地图
更俗剧院、南通大剧院

本报讯 (记者杨镇潇)由中国演出行业协会与高德地图联合推出的“2024中国剧场演艺地图”日前在高德地图App上线。全国共有150家剧场剧院入选首批“演艺地图”项目,我市入选的两处分别为南通更俗剧院、南通大剧院。

据悉,首批“剧场演艺地图”不仅将在平台内提供信息展示、实用信息提醒、流量曝光加持、交通出行服务等线上支持,部分剧场还可实现线上购票。此外,平台还为入选剧场的观众提供近千万元、10万份专属打车消费补贴,以切实举措助力剧场拓展新的观众群体。

该项目旨在通过跨界资源共享,形成线上线下资源联动,利用高德地图丰富的线上资源及其庞大的用户基础,挖掘、对接潜在观众,以此为契机进一步拓宽剧场观演群体覆盖面。



“绿色航线”实现常态化运营

8日,目前我国最大、国内首制万吨级纯电动集装箱船“中远海运绿水01”轮靠泊在南通港通海港区集装箱码头。“中远海运绿水01”轮固定往返于南京—南通—洋山港航线,纯电模式让“中远海运绿水01”实现零排放、零污染。据悉,这条“绿色航线”已实现常态化运营,助力江海联运船舶低碳环保转型,推动新质生产力加快发展。

记者 许丛军 摄

20年来,中国珠算博物馆为未成年人提供公益讲解和文化活动2880场次——

在非遗传承中厚植爱国情怀

“哇,这里真是算盘的世界!”“我国的第一颗原子弹爆炸数据就是用算盘计算出来的,太厉害啦!”……暑假期间,位于濠河之滨的中国珠算博物馆里,戴着红领巾的小观众络绎不绝。大家跟随讲解员老师的步伐,徜徉在展馆里,沉浸式体验中华珠算文化的博大精深。

作为世界上最大的珠算专题博物馆,中国珠算博物馆占地30亩,馆藏文物10000余件,是中国珠算心算协会认定的“中国珠算——人类非物质文化遗产”的传承基地。多年来,该馆结合珠算历史与文化的弘扬,持续开展爱国主义专题教育和珠心算教育,2007年入选省爱国主义教育基地。

中国珠算博物馆自2004年开馆以来,免费对未成年人开放,免费提供讲解服务。除了欢迎青少年“走进来”,该馆还致力让珠算教育“走出去”,利用“第二课堂”开展特色珠心算社教活动,开发特色课程,“神奇的珠子”珠算文化体验课程入选江苏省博物馆青少年教育示范项目十佳。

针对未成年人特点,开展丰富多元的体验式教育,让孩子们在玩中学。“小算珠·大世界”珠算文化进校园“传统文化学习班”“小小传承人”“小小艺术家”“博物馆寻宝”“创意集

市”“小算珠拨动大梦想”校园流动展……通过参加一系列形式生动的“馆校结合”实践活动,学生们从被动学习珠算知识转变为自主探索珠算奥秘,对中华传统文化的体验感受与认知认同不断加深。

利用丰富的馆藏资源,中国珠算博物馆每年都要组织10余场面向未成年人的爱国主义教育、革命传统、中华优秀传统文化教育等活动。其中,“珠落玉盘计利天下,人逢盛世耀中华——祝福祖国”系列活动,让青少年在古老文明的熏陶中增强文化自信;“中国寻根之旅”冬令营活动,让来自多个国家的华裔青少年了解中华珠算文化的前世今生,塑造民族认同;“传承红色基因·做新时代好少年”主题活动,让未成年人在历史与现实的交互共生中继承红色基因,滋养成长力量。

开馆20年来,中国珠算博物馆累计为未成年人团队提供公益讲解和文化活动2880场次,15万人次通过活动接受爱国主义和传统文化教育。

爱国主义的种子在心中生根发芽、开花结果,一大批青少年在珠算文化教育中茁壮成长。目前,全市共有珠心算实验学校26所,超2万人次的青少年参与珠心算活动。



南通青少年在世界、全国、全省珠心算比赛中屡屡创造佳绩,连续十九年包揽全省珠心算比赛冠军,六次获得全国比赛冠军、三次获得世界比赛冠军。

本报记者 王玮丽

农业设施设备更新提升实施方案出台

聚焦10项任务

预计带动消费26.4亿元

■ A2看南通·要闻



中国女乒实现奥运五连冠

中国跳水“梦之队”包揽八金

A4